

我省开展农产品质量安全监督抽查

本报讯(杨燕平 记者闫虹瑾)为全面贯彻《农产品质量安全法》,深入实施食用农产品“治违禁 控药残 促提升”三年行动,持续严打禁限用药物违法使用,推动农产品高质量发展,6月至11月中旬,我省开展2023年农产品质量安全监督抽查。

据了解,此次农产品质量安全监督抽查

工作将重点监督抽查蔬菜、水果、食用菌和养殖水产品。蔬菜重点抽查豇豆、韭菜、芹菜、辣椒、菜豆,水果重点抽查葡萄、西瓜、薄皮甜瓜,食用菌重点抽查平菇、黑木耳,养殖水产品重点抽查鲤鱼、草鱼、鳊鱼、鲫鱼、虹鳟。抽查的重点参数是禁止使用的农药及蔬菜、水果等特定农产品中禁用农药,养殖

水产品中禁用的药品及其他化合物、停止使用的兽药。

具体监督抽查两项重点内容,对以商品生产为目的豇豆种植户,在集中上市季节加大监督抽查抽检批次,全力推进豇豆产品农药残留突出问题攻坚治理;聚焦“三年行动”治理的重点品种及其主要产区,对

农产品生产企业、农民专业合作社和农户等开展监督抽查。其间,对于抽查中发现的不合格产品,跟进开展农产品质量安全执法,切实做到有案必查、查必到底。省农业农村厅将适时分批公开监督抽查不合格产品信息,并对后续执法查处工作进行跟踪核查。

我省代表团参加第十八届珠峰文化旅游节

本报讯(记者刘怀)6月18日,第十八届珠峰文化旅游节在西藏日喀则开幕,我省代表团参加了相关活动。

日喀则是国家历史文化名城。这里自然资源美轮美奂,人文资源源远流长,既是旅游胜地,也是创业宝地。日喀则市也是我省援藏的受援地,多年来,我省已经派出

8批干部支援日喀则市以及该市的吉隆县、定结县和萨嘎县,援藏干部按照中央要求,牢记省委省政府嘱托,克服高原环境等不利因素,与当地干部群众心往一处想,劲往一处使,为当地经济社会各项事业发展作出了贡献。

本届珠峰文化旅游节,我省第八批援藏

工作队和我省代表团一起,为日喀则的旅游发展、招商引资等工作添砖加瓦。

18日,我省第八批援藏工作队为吉隆边合区中尼国际会展中心建设项目引资2.8亿元。

19日,吉林省旅游控股集团有限责任公司与日喀则市政府签署了战略合作框架

协议。根据协议,双方将共同致力于景区提质升级,在基础设施建设、原有建筑设施改造升级、投资开发新增景点及智慧文旅赋能等方面加强合作,形成共建共享合作新机制。

珠峰文化旅游节已成功举办了17届,成为宣传、推介、展示日喀则的重要窗口。本届珠峰文化旅游节以“珠峰故里·吉祥日喀则”为主题,将持续到6月25日,除开幕式外还将举办日喀则招商引资推介会暨项目集中签约仪式、日喀则旅游营销推广大会、“相约珠峰·千人弦音”大型非遗舞蹈展演等活动。

中国一汽2023品牌价值位居国内汽车行业首位

本报讯(记者华泰来)日前,第二十届世界品牌大会在北京举行,会上发布了“2023年中国500最具价值品牌分析报告”。中国一汽2023年品牌价值为4291.57亿元,排名第九,位居国内汽车行业第一。

中国一汽两大自主品牌也在榜单中获得佳绩。“红旗”2023年品牌价值1155.29亿元,

位列乘用车品牌行业第一;“解放”2023年品牌价值1187.76亿元,位列商用车品牌行业第一。

近年来,中国一汽品牌战略布局持续加速。在技术研发领域,中国一汽形成了“九院、九部、一全重、一国创”的研发格局,以电动化、智能网联化、造型新悦化等作为技术方向,规划技术创新发展路径;在智能制造领

域,布局五大生产制造基地,建设一汽红旗繁荣工厂等拥有“工业4.0”水平的高端工厂,提升数字化转型及智能制造水平;在全球市场领域,中国一汽海外业务已覆盖欧洲、非洲、东南亚、拉美等85个国家和地区,拥有海外经销商120余家,累计出口达40万辆。

与此同时,红旗品牌在过去5年创造

了增长65倍的奇迹,进一步推进品牌架构全面升级,以自主品牌为统领,“红旗金葵花”“红旗新能源”“红旗节能车”三大子品牌协同发展,打造了红旗H9、HQ9等旗舰产品,并先后推出红旗H6、新红旗HS5、红旗HS3、全新红旗HS7等多款重磅车型,屡获行业殊荣和用户好评;一汽解放品牌价值已连续13年领跑中国商用车品牌,长春本部、青岛三大整车产品线与动力总成事业部相继落地,数字化转型初见成效,开发新能源产品163款,突破零碳燃料高效燃烧、高功率电堆、高能量密度动力电池、智慧动力域等56项核心技术。



近年来,图们市紧紧围绕“生态强省”战略,聚焦“生态立州”建设,采取“减排、减污、遏高、降碳、增绿”五大措施,不断巩固提升空气质量,全力打造宜居宜业的生态城市。图为当地嘎呀河沿岸风光。

本报记者 潘硕 摄

长春市举办首届市民合唱节音乐盛典

多彩文化赛事 悦享幸福生活

本报6月20日讯(记者刘霄宇)唱响时代强音,凝聚奋进力量,今天,长春市首届市民合唱节音乐盛典在长春国际会议中心举行,21支优秀展演团队的1100多名市民演员参加了演出。

据了解,本次活动自4月份发布招募以来,征集到150个团队的积极参与,142个团队参加了老年组、成人组、青少年组、职工组、高

校组五大组别的14场展演,活跃了市民文化生活,打造了城市群众文艺精品。

长春市首届市民合唱节音乐盛典以“聆听春城最温暖的声音”为主题,分为“生活终究人间烟火”“芳华永驻流金岁月”“初心砥砺前行征程”“梦想奔赴星辰大海”四个篇章,演唱了21首优秀音乐作品。

吉林艺术学院艺术教育院学生合唱团专门为本次音乐盛典改编了长春市市歌《我们在长春相遇》合唱版,并拉开了整场演出序幕。

随后《大鱼》《一荤一素》《是妈妈是女儿》《光亮》《非洲民歌》《灯火里的中国》等作品,让大家感受到了人间烟火里生命的守候、亲情的温暖、城市的奋斗、自由的追寻以及对祖国的祝福。其中《一荤一素》与《是妈妈是女儿》的组合,表达了亲情的理解与抚慰,引发

了现场观众的强烈共鸣。

长春市群众艺术馆驻老山合唱团、长春雪花青年合唱团、光辉合唱团……参与展演队伍的团员们,不管是老人还是青年,个个精气神十足,歌声优美动人。

《你是这样的人》《如愿》《在灿烂的阳光下》《领航》等众多歌唱类、歌唱祖国、歌唱理想和梦想的音乐作品,表达了对伟大祖国山河锦绣、国泰民安的赞美和祝福。

音乐盛典上,还揭晓了长春市首届市民合唱节获奖名单并颁发了相应奖项。获得特别参与奖的双辽市文学艺术界联合会、音合唱团指挥侯儒说:“我们就是爱唱歌、爱舞台。虽然因为地域限制的原因不能参与正常评奖,但我们感受到了长春人民的真诚与热情。”

长春市“财政政策+金融工具”为企业“输血赋能”

本报6月20日讯(记者杨晓艳)为贯彻实施长春振兴突破三年行动,优化财政金融联动方式,更好满足企业多元化、多样化融资需求,今天,由长春市财政局主办,长春市金融控股集团有限公司、长春融资担保集团有限公司、长春市股权投资基金管理有限公司联合承办的助力长春振兴突破三年行动计划系

列活动——“财政政策+金融工具”基金产品走进企业现场推介会在长春合心机械制造有限公司举办。

据了解,长春市借鉴发达地区发展经验,创新推动财金融合,优化产业扶持投入方式,纾解企业流动性困难,通过分类设计“财政政策+金融工具”业务模式,针对不同

类型企业特点,采用“财政政策+担保”模式、“财政政策+过桥融资”模式、“财政政策+银行贷款”模式,分别设立企业融资增信基金、企业应急转贷基金、企业技术创新基金三支基金,重点围绕长春市民营经济发展、乡村振兴、产业升级等领域,力争通过财政政策,最大限度引导信贷投放,形成政银担支持合

力,努力打造覆盖长春全域、聚焦全链条、服务全方位的金融服务生态圈,助力实体经济高质量发展。

活动现场,基金运营管理机构——长春融资担保集团有限公司与多家金融机构分别就三支基金合作进行签约。

据介绍,三支基金在未来三年时间里,预计将撬动220亿元银行信贷投放,帮助长春市企业解决应急转贷资金150亿元,撬动230亿元银行信贷资金支持长春市工业企业增资扩产、技术改造和研发创新。

(上接第一版)

勇创新 闯数字经济赛道

香辣米线、朝鲜族冷面、东北黏糊麻辣烫……在梅河口市桥溪家园食品有限公司的生产车间,经理范晓华正和工人一起忙为线上订单打包发货。“线上电商已经成为

企业主要销售渠道,‘五一’期间网上单日最多卖了近3万袋。”范晓华说。

数字经济能有效拉动区域发展。吉林省全面推进“数字吉林”建设过程中,着力做优做大数字经济,紧扣数字产业化、产业数字化,促进数字技术和实体经济深度融合,追求高质量发展。

连续两年举办中国新电商大会。吉林省支

持微商电商、网络直播,鼓励新兴产业形态、新业态模式、创新创业平台建设,释放数据要素和数字技术红利。今年一季度,吉林省网络零售增速高于全国16.8个百分点,居全国第1位。

制造业领域数字化升级也稳步推进。截至6月中旬,长春市共有551户工业企业计划于今年启动数字化转型。吉林省工信厅副厅

长马毅说,吉林省将制造业智能化改造和数字化转型作为促进制造业高质量发展的重要抓手全面推进,加快培育产业发展新动能。

按照“数字吉林”建设规划,吉林省正在打造覆盖全省的工业互联网平台和工业互联网标识解析体系,为企业数字化升级创造更大空间。(新华社长春6月18日电)

从榜样身上汲取奋进力量

通榆县公路养护有限责任公司

本报讯(记者张磊 尹雪 实习生刘莹)榜样是一面镜子,是一面旗帜,更是一种力量。连日来,通榆县公路养护有限责任公司在学习通化工务段桥隧车间第一维修小组的先进事迹后,广大干部职工深受触动,纷纷表示要以第一维修小组为榜样,牢固树立“干一行、爱一行、钻一行”的信念,从榜样身上汲取奋进力量,用行动体现学习实效,为通榆县高质量发展作出积极贡献。

畅通的道路如同城市健康的“血脉”,公路养护如同对“血管”进行保养和维护一样重要。“我们通过榜样的激励,让所有员工对公路养护工作有了更高的认识,在平凡工作中一样能够取得非凡的成绩,有效激发了广大员工的创造性和责任心。”通榆县公路养护有限责任公司油厂厂长兰铭玉说。

入夏以来,在路肩打草作业中,一线员工反映背负式打草机在打高草和蒿子时效果不好,工作效率低。公司油厂修理班及时了解到这一问题,积极寻找更加有效的改良办法。

“我们自己绘图、自己制作、反复实验,研制出了长臂轮式打草机和车载圆盘式打草机。通过实验,打草机打高草、蒿子效果非常好。”修理班班长郑晓辉说。投入使用后的设备不但解决了一线员工打高草、蒿子效率低的问题,还为公司节省了资金。

“咣当”,车辆在压过路面的一些井盖时,会发出这样的声响,这一现象被工作人员称为“跳车”。“井盖周围普遍都有沉陷,‘跳车’会对井盖造成破坏。”正在进行更换下水井盖作业的路面作业班班长周振说。

为有效解决“跳车”问题,公司路面作业队经过认真研究,通过多种施工材料反复实验,采用自制的圆形钢筋混凝土预制板把井盖镶嵌在预制板中间,有效解决了井盖周围沉陷的问题,“跳车”导致的异响也因此消除。由于县内白天车流量大,白天作业会严重影响道路通畅,工作人员都是在夜间克服蚊虫叮咬、视线不佳等困难进行施工,保证第二天车辆的正常通行。

“通过学习先进,有效激励了我们坚持干好本职工作的热情,今后我们将不断加强干部职工的思想教育,依托党员干部的模范带头作用,充分发扬职工的主人翁精神,让所有员工以‘修桥补路,造福人民’为荣,以工匠精神应对各种困难和挑战。”通榆县公路养护有限责任公司副经理张文明表示。

吉林省新农业工匠学院揭牌

本报6月20日讯(记者聂芳芳)为落实省委省政府关于发展“六新产业”,建设农业强省的战略目标,推动我省农业发展“三大工程”和“十大产业集群”建设,今天上午,吉林省新农业工匠学院揭牌。

吉林省新农业工匠学院是由省总工会牵头,省农业农村厅、吉林农业大学、吉林省恒通生态农业科技开发有限公司、吉林省新型农业经营主体联合会五方合作建设。该学院的建立旨在通过思想引领、技能培训提升、劳动和技能竞赛、创新创造成果展示交流转化,紧密对接乡村振兴技能人才需求,以培养工匠精神、提升技能水平、加强传承发展为根本任务,培养造就一批“技术精湛、勇于创新”“不同类型、不同工种”的适应我省新农业发展需要的技能名师、技术工匠和技术能手。

据介绍,吉林省新农业工匠学院争取通过3至5年建设,构建起产教融合的三农育人机制,完成新农业工匠“百万”轮训计划,即在省内培养培训一百名农业劳模和农村技能名师,培养培训一千名农业技术工匠,培养培训一万名农村实用技术能手,把工匠学院建设成为省内专业、权威的三农人才技能培训基地和人才孵化基地。

村民们的“幸福泉”

本报记者 王耀辉

在梅河口市山城镇保兴村的丘地上,有一处清澈甘甜的山泉汩汩流淌着。村里的老年人讲,此处山泉流淌了上百年,乡亲们亲切地把它称作“幸福泉”。

保兴村偏离市区,且山地居多,适合农民耕种的土地较少。俗话说:“靠山吃山,靠水吃水。”保兴村党支部书记冯立国说,这口山泉,动起了脑筋,琢磨着要从山泉上做出大文章。

“我先是带着水样去市里化验,又请来专家勘测,最终确认泉水中富含偏硅酸,是难得的矿泉水‘富矿’。这让我对开发山泉水项目充满了信心和动力。我立即向山城镇政府寻求帮助,又四处寻找企业投资兴办水厂,希望利用山泉水资源带动村民致富增收。”冯立国对记者说。

2019年,在梅河口市、市政府的推动下,保兴村党支部通过引进工商资本,累计投资1.36亿元,建成了年产8万吨的偏硅酸型保兴泉矿泉水加工项目。

记者走进占地总面积1.7万平方米的生产车间,映入眼帘的是一条现代化生产流水线,成桶的“保兴泉”矿泉水在履带上快速穿梭,每小时有900桶矿泉水从这里始发,灌装、贴标、包装,环环相扣,通过车辆运往全国各地。

矿泉水公司的成功兴办让村民们增加了致富渠道。村民徐晶是灯照检测线上的的一名员工,她在水厂工作已有4年。记者采访时,她满脸幸福的笑容:“公司待遇很好,给交五险一金,到了退休年龄我也能挣养老金了,跟城里人有同样的待遇,心里甭提多美了!”

梅河口市保兴泉饮品有限公司副经理张孝军介绍,目前公司有员工18人,其中14人是保兴村村民。最近,公司订单量很大,将扩大村民用工需求,提高员工收入,为保兴村乡村振兴发展增添动力。

如今,保兴村政府在山上修建了一个仿古凉亭,凉亭四周围起了石栏,旁边还建起了花园。花园里立有一个石碑,碑上刻着三个大字:幸福泉。